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Ata da 47ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 02 de junho de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Álvaro Gomes, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, 

Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana 

Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy 

Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo 

Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson 

Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Roberto Carlos, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom 

Araújo, Zé Neto e Zé Raimundo (51). Havendo quórum regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Rogério Andrade e Bira Corôa justificando as ausências que 

tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Tom Araújo criticou o excesso 

de propaganda do Governo do Estado, “intensificada nesse período pré-eleitoral”, a qual mostra uma 

Bahia irreal, pois na Bahia real a saúde, a educação e a segurança estão precárias. Ao se referir ao 

episódio da eleição dos conselheiros para os Tribunais de Contas da Bahia, disse à Deputada Luiza 

Maia que a partir daquela eleição, “em que viu o Deputado Gaban ser massacrado”, pode contar com 

o apoio dele para o projeto do voto aberto. A Deputada Luiza Maia, afirmando que a atividade política 

é uma das mais nobres dos seres humanos, repudiou os acontecimentos da sessão de votação dos 

conselheiros. A propósito, lembrou a PEC do voto aberto que apresentou na Casa em 2011 

(derrotada) e reapresentou em 2012 (aguardando votação). Registrou o protesto de Osvaldo Lobo 

Mau, que coordena o Movimento Samba Junino em Salvador, contra a não participação dos grupos 

de samba junino no Fan Fest, e apelou ao Secretário de Turismo Municipal para incluir os grupos 

naquela festa. Em tempo, noticiou o encontro, no dia precedente, em Camaçari, com o candidato Rui 

Costa para discutir com lideranças políticas o programa de governo participativo. O Deputado Gaban 

tratou sobre a votação para preenchimento das vagas dos Tribunais de Contas, agradecendo aos 33 

parlamentares, entre eles 17 da Bancada do Governo, que entenderam que a prerrogativa do Poder 

Legislativo indicar as vagas para os Tribunais de Contas não pode ser quebrada por nenhum governo, 

ao tempo em que criticou a condução daquela sessão pelo Presidente Marcelo Nilo e, afirmando que 

“a Casa não precisava passar por aquele vexame”, se posicionou favorável ao voto aberto. O 
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Deputado Álvaro Gomes, acerca da votação dos conselheiros, contestou, com veemência, a postura 

da Oposição, afiançando que não houve orientação do Governo para fotografar os votos, e elogiou a 

eleição do Deputado Federal Zezéu Ribeiro. Por fim, disse que o processo democrático vai continuar 

com a eleição da Presidenta Dilma e do Deputado Rui Costa no primeiro turno, vencendo as forças 

conservadoras. O Deputado Carlos Geilson rebateu a fala do orador que o antecedeu, argumentando 

que parece “viver em um cenário irreal, fictício”, pois as forças conservadoras estão todas na base do 

Governo Federal do PT. Com relação à eleição dos conselheiros, enalteceu as qualidades do 

Deputado Gaban, “um dos melhores quadros da Casa”, sem desmerecer as qualidades do Deputado 

Federal Zezéu Ribeiro, condenando, entretanto, a filmagem e as fotografias que foram feitas dos 

votos. O Deputado Zé Raimundo registrou a visita do Governador Wagner, no final de semana, aos 

Municípios de Tremedal e Belo Campo, oportunidade em que entregou equipamentos de saúde, levou 

o Projeto Saúde em Movimento para o combate ao câncer de mama, deu a ordem de serviço para a 

construção da adutora de Belo Campo a Tremedal, além de assumir o compromisso de reformar o 

Colégio Estadual de Belo Campo. O parlamentar ainda destacou o trabalho da Fundação Adelmário 

Pinheiro em Tremedal e a realização da Vaquejada do Povoado Água Suja, Município de Belo Campo. 

Em tempo, posicionou-se acerca do episódio da votação dos conselheiros e destacou a urgência de 

se fazer a reforma política. O Deputado Rosemberg Pinto emitiu opinião sobre os fatos que ocorreram 

na votação dos conselheiros dos Tribunais de Contas, advertindo que o episódio deve ser esquecido 

para o bem do Parlamento. Registrou alegria por ter participado no Salão dos Atos do Governo do 

Estado da Bahia da regulamentação da Legislação Ambiental, no que diz respeito à regulação 

florestal e criou as condições para regularizar toda a área fundiária do Estado, “importante para a 

valorização da Região Cacaueira”, destacando o empenho do Deputado Leur Lomanto Júnior para 

que a emenda de relator por ele apresentada, instituindo o manejo de forma legalizada para a melhoria 

do plantio do cacau, fosse aprovada. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade 

dos trabalhos, solicitação do Deputado Adolfo Viana, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, 

na qual deixaram de comparecer os seguintes Senhores Deputados: Alan Sanches, Ângela Sousa, 

Bira Corôa, Delegado Deraldo, Luiz Augusto, Maria Luiza, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Sidelvan Nóbrega, Vando e Yulo Oiticica (12). 
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